

Сегодня в номере

Добрый доктор Айгерим



3

Браво, Илья!

4

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ВТОРНИК,
23
ЯНВАРЯ
2024 ГОДА
№12 (19.684)

Издается с 1 января 1930 года Областная общественно-политическая газета www.kzvesti.kz

■ ПРЕЗИДЕНТ

Главное – обеспечение верховенства закона и порядка



Под председательством Президента Касым-Жомарта Токаева состоялось расширенное заседание коллегии Министерства внутренних дел. В мероприятии приняли участие руководство Администрации Президента и ряда государственных органов, акимы регионов, члены коллегии МВД, руководящий состав центрального аппарата и руководители территориальных департаментов полиции.

Как подчеркнул Глава государства, полиция играет важную роль в укоренении в стране принципа «Закон и Порядок». Борьба с преступностью и охрана общественного порядка – важнейшая задача, требующая огромной ответственности. Каждый гражданин должен чувствовать себя в безопасности. Для этого правоохранительная система должна работать слаженно и эффективно. Прежде всего, в стране должны неукоснительно выполняться требования закона. Любой, кто нарушит закон, должен быть наказан, – заявил Президент.

Касым-Жомарт Токаев отметил, что низкая правовая грамотность ведет к серьезным негативным последствиям.

«Это, в конечном счете, тормозит развитие страны и отражается на имидже государства. Вандализм в общественных местах является тому под-

тверждением. Большую угрозу представляет деструктивная идеология, особенно для молодого поколения, которое идет на поводу сомнительных идей и следует за псевдогероями. В социальных сетях распространяются материалы, подталкивающие молодежь к незаконным действиям. Есть даже те, кто возводит в кумиры лиц, открыто попирающих законы. Наши граждане должны выступать против беззакония, а это значит, что нам нужен сильный иммунитет к любым правонарушениям. Мы должны противодействовать попыткам оправдания деструктивного, асоциального поведения и не допускать правового нигилизма. Уважение к закону должно восприниматься как одно из основных качеств ответственного гражданина. Это общая задача не только государственных органов, но и всех граждан. Одним словом,

обеспечение верховенства закона и порядка – главное условие построения Справедливого Казахстана, – подчеркнул Глава государства.

Лидер Казахстана считает, что правоохранительным органам следует уделить пристальное внимание профилактике правонарушений.

– Зачастую главной причиной преступлений является асоциальный образ жизни. Поэтому важно точно работать с лицами, склонными к нарушению закона, нивелировать все предпосылки их антиобщественного поведения. Однако надо признать, что на сегодня система профилактики преступлений неэффективна и требует кардинального обновления. Из поля зрения выпадает значительная доля лиц, относящихся к группам риска. Индивидуальная профилактика сведена к ограничительно-принудительным мерам. На уровне местных сообществ эта работа ведется несистемно, нет действенных механизмов координации. Назрела потребность в разработке единого закона в сфере профилактики правонарушений. В законопроекте следует полностью пересмотреть перечень лиц, подлежащих профилактическому воздействию. Нужно четко прописать компетенции ответ-

ственных органов, механизмы координации, инструменты индивидуальной профилактики, – сказал Президент.

Глава государства убежден, что это имеет большое значение, в том числе для противодействия семейно-бытовому насилию. По его словам, превентивная работа здесь играет не менее важную роль, чем оперативное реагирование и справедливое наказание.

Наряду с этим Касым-Жомарт Токаев считает, что вместе с обществом должна кардинально измениться и полиция.

– Полиция всегда должна быть примером для народа. Только тогда люди поверят в полицию и будут рассчитывать на нее. К сожалению, мы не можем сказать, что это относится ко всем стражам порядка. Выявляются сотрудники, совершившие серьезные преступления. В последнее время такие факты даже участились. Ни в коем случае нельзя допускать и оправдывать такие действия. Подобные случаи перечеркивают огромную работу всего личного состава. От таких лиц, подрывающих авторитет государственной власти, нужно избавляться. Следует также дать оценку и руководителям, неспособным либо нежелающим обеспечить соблюдение дисциплины подчиненными, – отметил Президент.

Касым-Жомарт Токаев также призвал соблюдать права лиц, отбывающих наказание. По его мнению, тюрьма – это не только место наказания виновного, но и учреждение, посещение которого человек не должен возвращаться на криминальный путь.

На заседании коллегии министр внутренних дел Ержан Саменов отчитался о проводимой работе и мерах по профилактике и борьбе с преступностью, семейно-бытовым насилием, правонарушениями среди подростков, интернет-мошенничеством, а также о мерах по повышению эффективности деятельности органов внутренних дел.

ПРОЕКТЫ И ОБЪЕКТЫ

Подрядчик обещает уложиться в срок



В минувшие выходные аким области Нурлыбек Налибаев в Кызылорде ознакомился с ходом строительства пассажирского терминала аэропорта «Коркыт ата».

Объект начали возводить в феврале 2023 года. Были определены победители конкурсов государственных закупок на проведение работ по благоустройству и озеленению территории терминала. В настоящее время работы по строительству объекта завершены на 91 процент, полностью проведена инженерная инфраструктура. На 89,7 процента завершена работа по прокладке электропроводки. Используются строительные материалы высокого качества, установлено оборудование из европей-

ских стран. По словам представителя подрядной компании, работы полностью будут завершены в мае нынешнего года.

Напомним, новый пассажирский терминал аэропорта строится на средства из фонда бизнесмена и мецената Булата Утемураева. Объект будет соответствовать современным международным стандартам. Если в настоящее время аэропорт в год оказывает услуги 307 тысячам пассажиров, то новый терминал будет способен обслуживать 500 тысяч. Объем грузо-

перевозок увеличится со 150 до 240 тонн. Терминал расположится на площади 7500 квадратных метров, будет оснащен двухэтажным телескопическим трапом. Для удобства пассажиров, в том числе с ограниченными возможностями, будут предусмотрены эскалаторы и лифты. Для быстрого и качественного обслуживания будут автоматизированы услуги регистрации, сортировка и выдача багажа.

Аким области Н.Налибаев, отметив, что воздушные ворота региона должны соответствовать современным требованиям, поручил руководству аэропорта совместно с представителями фонда координировать работу и завершить ее своевременно.

2 стр.



■ СТРОИТЕЛЬСТВО

Итоги, как зеркало эффективности усилий

По итогам прошлого года в регионе отмечена положительная динамика в стройиндустрии. В этом направлении обозначены два основных показателя – это объемы строительных работ и введенного в эксплуатацию жилья.

Как отметил на брифинге в региональной службе коммуникаций руководитель областного управления строительства, архитектуры и градостроительства Ерлан Туралиев, в 2023 году по первому показателю объем составил 183,4 миллиарда тенге (140,4%), по второму – в регионе введено в эксплуатацию 740,7 тысячи квадратных метров жилья (108,4%).

Растет финансирование этой важной отрасли экономики. Так, ее бюджет на 2023 год был выше в 3,5 раза по сравнению с 2022 годом, составив 87,1 миллиарда тен-

ге. На эти средства в области реализовано 177 проектов, в частности, построены 36 объектов образования, 23 – здравоохранения, семь учреждений культуры. Также сдано в эксплуатацию 15 спортивных объектов, 26 жилых домов и другие.

В прошлом году на благо жителей региона реализовано несколько социально значимых проектов. Так, в областном центре к четырем школам возвели пристройки общей вместимостью две тысячи мест. Таким образом, были экономлены значительные бюджетные средства, учиты-

вая, что на строительство одной школы в среднем требуется до трех миллиардов тенге, а на одно дополнительное здание ушло лишь 700 миллионов тенге.

Наряду с этим построено четыре новые школы, столько же сельских клубов, Дворец бракосочетания, 15 амбулаторий, медицинский пункт и другие объекты.

В нынешнем году на реализацию 111 проектов направят 101,1 миллиарда тенге. Также дополнительно выделено 11,5 миллиарда тенге на строительство центров «Руханият» в семи районах. Таким образом, бюджет управления составил значительную сумму – 112,6 миллиарда тенге. Его объем, как считают специалисты, в течение года будет увеличен с учетом новых проектов.

Ботагоз АЖАРБАЕВА

■ ПОСЕВНАЯ-2024

Началось льготное финансирование

В 2024 году на финансирование весенне-полевых и уборочных работ фермеров Министерство сельского хозяйства выделит 140 млрд тенге, что позволит обеспечить посев на площади не менее 2 млн га. Первый транш в рамках бюджетного кредита в размере 15 млрд тенге уже направлен оператору программы – АО «Аграрная кредитная корпорация».

– Программа предусматривает выдачу займов для конечного заемщика – субъекта АПК по ставке не более 5% годовых в тенге, со сроком кредитования до 1 марта 2025 года (с погашением 50% суммы основного долга и вознаграждения – 1 декабря 2024 года, остальные 50% – до 1 марта 2025

года). Благодаря этому фермеры смогут реализовать урожай до 1 марта следующего года на оптимальных для себя условиях и получить максимальную выгоду. При этом окончательные графики погашения формируются в индивидуальном порядке при заключении договоров займов с ферме-

рами, – сообщает пресс-служба Минсельхоза РК.

Кроме того, для обеспечения широкого охвата при реализации этой программы АО «Аграрная кредитная корпорация» осуществляет фондирование финансовых институтов. Таким образом, непосредственная выдача льготных займов производится в регионах через банки второго уровня, кредитные товарищества, микрофинансовые организации и региональные инвестиционные центры.

– Чтобы посевная кампания состоялась в оптимальные агротехнические сроки, прием заявок на финансирование от субъектов АПК начался уже в декабре 2023

года. На сегодня общий пул заявок, поступивших от фермеров в регионах, составляет 458 единиц на общую сумму финансирования порядка 20,3 млрд тенге. Из них одобрили более 200 заявок на 9,4 млрд тенге. Напомним, по итогам 2023 года прокредитованы 3 796 сельхозтоваропроизводителей с охватом посевных площадей 3,5 млн га, – сообщает Минсельхоз.

Также продолжаются мероприятия по нивелированию последствий неблагоприятных погодных условий сельскохозяйственного сезона прошлого года посредством представления пролонгации займов фермерам.

2 стр.

■ БОЛЕВАЯ ТОЧКА

ЗАТРАВЛЕННАЯ ТЕМА

Детские и подростковые конфликты существовали во все времена. Но если раньше информация о них даже не доходила до ушей вечно занятых родителей, то сейчас такие факты в среде подростков принято называть буллинг и разбираться в этом чуть ли ни всем преподавательским составом школы с обязательным присутствием родителей участников конфликта и привлечением психологов.

Как распознать имеющуюся проблему и правильно реагировать, есть ли возможность искоренить буллинг полностью хотя бы в отдельно взятой школе? На эти

и другие вопросы своим мнением поделилась магистр психологии, руководитель фонда «Just Support» Светлана Богатырева. Ее слово.

4 стр.

или нужны ли школам психологи?

КАДРЫ

Новые назначения

Вчера на заседании актива аким области Нурлыбек Налибаев представил руководителя областного управления природных ресурсов и регулирования природопользования.

Им назначен Серик Сермагамбетов, ранее занимавший должность акима Аральского района. ... С 2021 года отремонтировано 213,4 километра дорог.



С.Сермагамбетов родился в 1965 году в Казалинском районе. Экономист, юрист. Окончил Алматинский институт народного хозяйства, Евразийский национальный университет.

Вчера руководитель региона Нурлыбек Налибаев на заседании актива представил собравшимся нового акима Аральского района.

Аким области, отметив плодотворную работу экс-акима района Серика Сермагамбетова выразил ему благодарность, вручив Почетную грамоту области.

Представив назначенца, Н.Налибаев охарактеризовал его как грамотного, ответственного и высококвалифицированного специалиста, поручил ему обеспечить полное и своевременное освоение бюджетных средств.



А.Онгарбаев родился в 1968 году в Аральском районе. Окончил Кызылординский педагогический институт по специальности «Казахский язык и литература».

ЭНЕРГЕТИКА И ЖКХ

О вопросах жизнеобеспечения

В прошлом году на реализацию шести проектов электроснабжения направлено 4,7 млрд тенге, модернизированы 232 километра линий электропередач и 95 подстанций.

Как рассказал на брифинге в региональной Службе коммуникаций и.о. руководителя областного управления энергетикой и ЖКХ Медет Усаин.

сти составляет более десяти тысяч километров, насчитывается около двух тысяч подстанций различной мощности.

жения было направлено 9,2 млрд тенге. В результате к голубому топливу были подключены 11 населенных пунктов.

Отопительный сезон по области проходит стабильно, теплоснабжающие предприятия работают в штатном режиме.

сетей. В текущем году на реконструкцию 9,5 километра сетей из республиканского бюджета выделено 6,2 миллиарда тенге.

Аральского района (Коктем, Куланды, Мойнак) и Шиелійского (Жуантобе, Кызылкаин, Косуйенке).

ПРОЕКТЫ И ОБЪЕКТЫ

С акцентом на качество

Аким области Нурлыбек Налибаев ознакомился с ходом строительства на левобережье Кызылорды автовокзала.

Стоимость проекта – 975 миллионов тенге. Представители – ТОО «Техоснастка-Ремсервис».

в конце марта нынешнего года. На сегодня здесь работы выполнены на 85 процентов.

трены торговые точки, места общественного питания. Для сервисного обслуживания автотранспорта планируется открыть ремонтные цеха.

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Потенциальные партнеры – чехи

Вчера аким области Нурлыбек Налибаев встретился с чешскими бизнесменами.



Как отметил аким области, кызылординцы открыты к новым деловым контактам, развитию взаимовыгодного сотрудничества.

двухсот больших и малых водоемов. В регионе действуют десять заводов, в которых перерабатывается до 36,5 тысячи тонн рыбной продукции.

Как боремся с преступностью

Вчера после расширенного заседания коллегии Министерства внутренних дел в Астане под председательством Главы государства Касым-Жомарта Токаева.

В настоящее время общественно-политическая и криминогенная обстановка в регионе характеризуется как стабильная.

общественного порядка – на 18,9%. Также наблюдается рост некоторых других видов преступлений.

метил, что, несмотря на принятые профилактические меры на 78,9% выросли правонарушения среди несовершеннолетних.

ПОСЕВНАЯ-2024

→ стр. 1 На 19 января 2024 года в АО «Аграрная кредитная корпорация» и АО «КазАгроФинанс».

Началось льготное финансирование

Помимо этого ранее Минсельхоз внес изменения в условия субсидирования ставок вознаграждения.

В рамках мер по пролонгации и льготной программы по кредитованию весенне-полевых и уборочных работ.

Кроме того, внесены изменения в Правила определения региональных операторов распределения нефтепродуктов.

Так, после анализа практики распределения льготного дизтоплива под уборочные работы.

Для полного и целевого использования остатков льготного дизтоплива.

Позтому, фермерам нужно уже сейчас учесть вводимые изменения.

КУЛЬТУРА

Духовное наследие – потомкам

На выездном брифинге в областном казахском академическом музыкально-драматическом театре.

Как отмечалось, 2023 год в сфере культуры и искусства выдался богатым на события.

Спикер поделилась с планами на перспективу. В семи районах области будут построены центры «Руханият».

В апреле в Алматы пройдут Дни искусства области. Будут организованы творческий фестиваль «Туран».

Также в области пройдет выездное заседание экспертной комиссии по материальному культурному наследию.

